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hreiben Sie eine FEM-Code für das Problem
{

−(p(x)u′(x))′ = f(x) in Ω = (0, 1)
u = 0 auf ∂Ωmit p(x) ≥ 0, p ∈ C1(0, 1) und f ∈ L2(0, 1). Testen Sie mit p(x) = sin(πx) und

f(x) = −π2(−1 + 2(cos(πx))2).2. Wir betra
hten das Problem
{

−u′′(x) = f(x) in Ω = (0, 1)
u(0) = 2, u′(1) = 1.Finden Sie die s
hwa
he Formulierung und bauen Sie das lineare Glei
hungssystemmit FEM für die drei lineare Elemente, die das Re
hengebiet Ω̄ überde
kt.3. Wir betra
hten das Problem

{

−u′′(x) = 9π2 cos(3πx)(−7 + 9 cos(3πx)2) in Ω = (0, 1)
u(0) = u(1) = 0.S
hreiben Sie eine FEM-Code für lineare bzw. quadratis
he Elemente.4. Wir betra
hten das Problem

{

−(p(x)u′(x))′ + q(x)u(x) = f(x) in Ω = (0, 1)
u(0) = u(1) = 0mit p(x) ≥ c > 0, q(x) ≥ 0, p ∈ C1(0, 1), q ∈ C(0, 1), f ∈ C2(0, 1) und u ∈ H2(0, 1).a) Zeigen Sie für die FE-Approximation uh mit h = 1/N gelten

‖u − uh‖H1(0,1) ≤ C1h‖u
′′‖L2(0,1) (1)und ‖u − uh‖H1(0,1) ≤ C2h‖f‖L2(0,1). (2)b) Bere
hnen Sie die re
hte Seite von (2) für p ≡ 1, q ≡ 0, f ≡ 1 und h = 10−3.1


